



练俊杰(下)/杨昊在比赛中

陈芋汐(右)和全红婵
在颁奖仪式上合影

陈艺文/昌雅妮(下)在比赛中

8金4银!梦之队!

2022国际泳联跳水世界杯23日在德国柏林欧罗巴体育公园跳水馆结束全部比赛。随着杨健、杨昊分获男子单人10米台冠亚军,中国队在本届跳水世界杯所参加的8个项目全部摘金,并有4枚单人项目银牌进账,完美收官。

包揽8个奥运项目冠军

男子单人10米台决赛依然是中国跳水队的“内部对抗”,继布达佩斯世锦赛逆转夺冠后,状态回升的“难度王”杨健拿出了出色表现,除了第二跳稍有逊色,他在其余5跳的分数均领先队友杨昊,最终以537.70分夺冠,为中国跳水队收获本届世界杯第八金。杨昊以472.20分获得亚军。

柏林跳水世界杯是2022年世界跳水的收官战,由于这届世界杯距离世锦赛结束只有3个月,备战时间太短,中国跳水队主动放弃参加男女混合团体项目,而是全力冲击8个奥运项目的最高领奖台。尽遣主力的中国队包揽所参加8个项目的金牌在意料之中,毕竟本届赛事只有13个国家的60名运动员参赛,英国等强队缺席,中国跳水“梦之队”的地位更无可撼动。

发挥出最佳水平成为中国跳水队的参赛目标,但世界杯赛场并非没有新挑战。全红婵/陈芋汐和杨昊/练俊杰面对双人10米跳台“一分为二”的难度题,交出了出色答卷。虽然参加

双人10米跳台的选手不再由同一个跳台起跳,而是分站在两个相隔约5米的单个跳台上,但两对搭档依然表现出极强的默契与同步性,轻松夺冠。全红婵和陈芋汐赛后坦言,对跳台的变化不太习惯,因为即使用余光都看不到对方,但全红婵的态度是“多跳跳就能适应了”。

8个项目上演的“队内对抗”让外界看到中国跳水队的良性竞争,陈芋汐、全红婵在女子单人10米台决赛里再现巅峰对决,小姐妹俩不仅实现奥运会、世锦赛、世界杯的“金牌大满贯”,还均完成自我突破。全红婵攻克了困扰已久的207C,陈芋汐则创下个人职业生涯得分新高。“希望我俩共同进步”是陈芋汐的愿望,同样是中国跳水队的底气。

相较于新秀成长,老将们的坚守同样值得钦佩。尽管曹缘在男子单人3米板上再次负于队友王宗源,但受伤病困扰的他依然保持着高水准。东京奥运会后,杨健进行了3个月的调整,彻底摆脱状态起伏的阴影,他的状态比布达佩斯世锦赛时更佳。

为巴黎奥运会蓄力

中国跳水队领队周继红23日接受记者采访时表示,在克服一系列困难情况下拼出这样的成绩值得点赞,如果10分是满分的话,她给中国队打8.5分。

周继红表示,运动员分数起伏比较正常,每次比赛运动员的想法和精神状态不太相同。“也许心理上对自己有要求,但是没能正确对待,就会影响发挥。比如杨昊也非常想拼冠军,前段时间练得不错,但要学会如何面对自己这样的渴望。”

四对双人组合得到了周继红的认可。“通过大半年训练磨合、世锦赛和世界杯两次大赛的检验,双人组合在动作同步上有较大提升,细节上还可以再严密一些。自选动作的质量和稳定性还要继续提高。”

面向巴黎奥运会,周继红说:“运动员目标都是巴黎奥运会,我们还有选拔赛,他们要努力争取拿到入场券。中国跳水队最大对手一直是自己,能把自己水平发挥出来就不会遗憾。”

【成绩】

女子双人10米跳台冠军:陈芋汐/全红婵
女子单人10米跳台冠军:陈芋汐
男子双人10米跳台冠军:杨昊/练俊杰
男子单人10米跳台冠军:杨健
女子双人3米跳板冠军:昌雅妮/陈艺文
女子单人3米跳板冠军:昌雅妮
男子双人3米跳板冠军:王宗源/曹缘
男子单人3米跳板冠军:王宗源

(据新华社、《新京报》报道)